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Vorwort

Lieber Anwender,

wir freuen uns, dass Sie sich für ein LINAK® Produkt entschieden haben.

LINAK Systeme sind High-Tech-Produkte, die auf jahrelanger Erfahrung in der Herstellung und Ent-
wicklung von Antrieben, Hubsäulen, Tischgestellen, elektrischen Steuereinheiten, Bedienelementen, 
Batterien, Zubehör und Ladegeräten basieren.

Diese Montageanleitung richtet sich nicht an den Endverbraucher. Sie ist nur als Informationsquelle 
für den Geräte- oder Systemhersteller gedacht und beschreibt, wie Sie Ihre LINAK Elektronik installie-
ren, benutzen und warten. Der Hersteller des Endprodukts ist dafür verantwortlich, eine Bedienungs-
anleitung zur Verfügung zu stellen, in der relevante Sicherheitsinformationen aus dieser Anleitung an 
den Endanwender weitergegeben werden.

Wir sind davon überzeugt, dass Ihr LINAK Produkt/System viele Jahre problemlos funktionieren wird.

Bevor unsere Produkte das Werk verlassen, werden sie einer umfassenden Funktions- und Qualitäts-
prüfung unterzogen. Sollten Sie dennoch Probleme mit Ihrem Produkt/System haben, können Sie 
sich jederzeit gerne an Ihren Lieferanten wenden.

LINAK Niederlassungen und einige Vertriebspartner auf der ganzen Welt haben autorisierte Service-
zentren, die immer bereit sind, Ihnen zu helfen. Finden Sie Ihre lokalen Kontaktinformationen auf der 
Rückseite.

LINAK bietet eine Gewährleistung für alle Produkte. (Siehe Abschnitt Gewährleistung).

Diese Gewährleistung ist jedoch abhängig von der korrekten Verwendung in Übereinstimmung mit 
den Spezifikationen, der korrekten Wartung und der Durchführung von Reparaturen in einem Ser-
vicezentrum, das autorisiert ist, LINAK Produkte zu reparieren.

Änderungen in der Installation und Nutzung von LINAK Systemen können deren Betrieb und Haltbar-
keit beeinflussen. Die Produkte dürfen nur von autorisiertem Personal geöffnet werden.

Diese Montageanleitung wurde auf der Grundlage des aktuellen technischen Wissensstandes ver-
fasst. LINAK behält sich das Recht vor, technische Änderungen vorzunehmen und die zugehörigen 
Informationen zu aktualisieren.

LINAK A/S
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Wichtige Sicherheitsinformationen
Eine sichere Verwendung des Systems ist nur möglich, wenn dieses Dokument vollständig gelesen 
und die enthaltenen Anweisungen genau befolgt werden.

Die Nichtbeachtung von Anweisungen, die mit dem Symbol „HINWEIS“ gekennzeichnet sind, kann zu 
schweren Schäden am System oder an einer seiner Komponenten führen.

Lesen Sie alle Anweisungen, bevor Sie dieses Produkt verwenden.

Wichtige Sicherheitsinformationen zu LINAK® Produkten finden Sie unter den folgenden Überschrif-
ten:

	 WARNUNG
	Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu schweren Verletzungen führen.

	 VORSICHT
	Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu leichten Verletzungen führen.

	 HINWEIS
	Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu Sachschäden führen.

LESEN UND SPEICHERN SIE DIESE ANWEISUNGEN

	 GEFAHR
	Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen führt zu schweren Verletzungen.
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Sicherheitshinweise

Wichtige Sicherheitshinweise

Allgemein

	 GEFAHR
An das Stromnetz angeschlossene Produkte
Stromschlaggefahr

	■ Trennen Sie dieses Produkt immer vom Stromnetz, bevor Sie es zusammenbauen, auseinan-
dernehmen, reinigen oder warten.
	■ Verwenden Sie das Produkt nur in trockenen Innenräumen.

	 WARNUNG
	 Allgemeine Vorsichtsmaßnahmen

Gefahr von Verbrennungen, Feuer, Stromschlägen oder Verletzungen von Personen

	■ Vor dem Anbringen oder Entfernen von Teilen den Netzstecker ziehen.
	■ Es ist wichtig, dass alle Personen, die die Systeme anschließen, installieren oder verwenden, 
über die erforderlichen Informationen verfügen und Zugang zu dieser Montageanleitung 
haben.Befolgen Sie die Montageanweisungen – bei Nichtbeachtung dieser Anweisungen be-
steht Verletzungsgefahr.
	■ Bei der Verwendung dieses Produkts durch oder in der Nähe von Kindern, Kranken oder be-
hinderten Personen ist eine sorgfältige Überwachung erforderlich.
	■ Installieren oder verwenden Sie das Produkt nicht, wenn es sichtbare Schäden aufweist.
	■ Vergewissern Sie sich, dass Kabel und Stecker nicht beschädigt sind, und halten Sie das Kabel 
von erhitzten Oberflächen fern.
	■ Verwenden Sie dieses Produkt nur für den in dieser Montageanleitung beschriebenen Ver-
wendungszweck.
	■ Verwenden Sie keine vom Hersteller nicht empfohlenen Zubehörteile.
	■ Stecken Sie niemals Gegenstände in eine Öffnung.
	■ Bei der Konstruktion von Anwendungen, in die das System eingebaut werden soll, darf keine 
Verletzungsgefahr bestehen, z. B. durch Einklemmen von Fingern oder Armen.
	■ Öffnen Sie das Produkt nicht.

	 VORSICHT
Gegenstände über und unter dem Schreibtisch
Gefahr von Personen- und Sachschäden

	■ Stellen Sie sicher, dass über und unter der Anwendung Freiraum vorhanden ist, um ein Ein-
klemmen und Blockieren der Bewegung in beide Richtungen zu vermeiden.
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Vorgesehene Verwendung
Dieses Produkt ist für den Einsatz in Innenräumen in Haushalts- und Gewerbegebieten vorgesehen.

Parameter Betrieb Lagerung und Transport

Temperatur 10 bis 40 °C -10 bis +50 °C

Relative Luftfeuchtigkeit 20 % bis 80 % – nicht kondensierend 20 % bis 80 % – nicht kondensierend

Luftdruck 800 bis 1.060 hPa 700 bis 1.060 hPa

Höhenlage Max. 2.000 m N/A

	 Nicht im Freien oder in feuchten Bereichen verwenden.

	 Verwenden Sie das Produkt nicht in Umgebungen, die mit aggressiven Reinigungsmitteln ge-
reinigt werden müssen.

Vor der Installation, Neuinstallation, Reinigung oder Fehlerbehebung
	■ Stoppen Sie das System.
	■ Ziehen Sie das Netzkabel ab.
	■ Entlasten Sie das System von allen Lasten, die während der Arbeit gelöst werden können.
	■ Überprüfen Sie die Montageanleitung, um sicherzustellen, dass die richtigen wesentlichen Bauteile 
und Zubehörteile mit diesem Produkt verwendet werden.

Vor der Inbetriebnahme
	■ Vergewissern Sie sich, dass das System gemäß den Anweisungen in dieser Montageanleitung instal-
liert wurde.
	■ Vergewissern Sie sich, dass die Spannung des Systems mit der Netzspannung übereinstimmt, bevor 
Sie das System an das Stromnetz anschließen.
	■ Verwenden Sie immer das mitgelieferte Stromkabel.

Während des Betriebs
	■ Wenn das System ungewöhnliche Geräusche oder Gerüche aufweist, ziehen Sie sofort das Netzka-

bel aus der Steckdose.
	■ Die maximale Gesamtbelastung des Rahmens beträgt: 

Dreiteilige Säulen (230-240 V und 120 V): 
160 kg bei gleichmäßiger Belastung, d. h. 80 kg auf jeder Säule. Die 160 kg schließen die Tischplatte 
ein. 
Dreiteilige Säulen (100 V): 
140 kg bei gleichmäßiger Belastung, d. h. 70 kg auf jeder Säule. Die 140 kg schließen die Tischplatte 
ein. 
Zweiteilige Säulen: 100 kg bei gleichmäßiger Belastung, d. h. 50 kg auf jeder Säule. Die 100 kg 
schließen die Tischplatte ein.

	■ Die Selbsthemmung des Rahmens beträgt: 
Dreiteilige Säulen: 120 kg bei gleichmäßiger Belastung, d. h. 60 kg auf jeder Säule. Die 120 kg schlie-
ßen die Tischplatte ein. 
Zweiteilige Säulen: 100 kg bei gleichmäßiger Belastung, d. h. 50 kg auf jeder Säule. Die 100 kg 
schließen die Tischplatte ein.

	■ Einschaltdauer: 5 %, max. 1 Minute Dauerbetrieb bei voller Last, gefolgt von 19 Minuten Pause.
	■ Achten Sie darauf, dass die Kabel nicht beschädigt werden.
	■ Ziehen Sie das Netzkabel von mobilen Geräten ab, bevor Sie diese bewegen.
	■ Die Produkte dürfen nur in einer Umgebung verwendet werden, die ihrem IP-Schutz entspricht.
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	 VORSICHT
Belastung auf dem Schreibtisch
Verletzungsgefahr für Personen und Gefahr von Fehlfunktionen

	■ Überlasten Sie den Rahmen nicht.
	■ Stellen Sie schwere Lasten mittig auf den Schreibtisch.
	■ Verwenden Sie den Schreibtisch nicht als Werkbank.
	■ Verwenden Sie den Rahmen nicht zum Heben von Personen.
	■ Stellen Sie sich nicht auf den Schreibtisch, während er sich auf- oder abwärts bewegt.

	 HINWEIS
Einschaltdauer
Gefahr von Fehlfunktionen

	■ Überschreiten Sie nicht die Einschaltdauer.

	 WARNUNG
	■ Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschränkten körper-
lichen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis 
verwendet werden, wenn sie beaufsichtigt werden oder eine Einweisung in die sichere Ver-
wendung des Geräts erhalten haben und die damit verbundenen Gefahren verstehen.
	■ Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Reinigung und Wartung durch den Benutzer dür-
fen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgeführt werden.

	 Nur für den US-amerikanischen und kanadischen Markt

	■ Personen, die nicht über die erforderliche Erfahrung oder das erforderliche Wissen über 
das/die Produkt(e) verfügen, dürfen das/die Produkt(e) nicht verwenden. Außerdem dürfen 
Personen mit eingeschränkten körperlichen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten das/
die Produkt(e) nicht verwenden, es sei denn, sie werden beaufsichtigt oder wurden von einer 
Person, die für die Sicherheit dieser Personen verantwortlich ist, gründlich in die Verwendung 
des Geräts eingewiesen.
	■ Außerdem müssen Kinder beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem 
Produkt spielen.
	■ Es liegt in der Verantwortung des Bedieners, vor dem Betrieb der Anwendung sicherzustel-
len, dass die Anwendung ohne Risiko für den Bediener oder umstehende Personen bewegt 
werden kann.
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Reparaturen

	 WARNUNG
Öffnen des Produkts
Verletzungsgefahr für Personen

	■ Öffnen Sie das DESKLINE® Produkt nicht.

Um das Risiko einer Fehlfunktion zu vermeiden, dürfen alle DESKLINE® Reparaturen nur von autori-
sierten LINAK Werkstätten oder Servicetechnikern durchgeführt werden, da Spezialwerkzeuge ver-
wendet und spezielle Dichtungen angebracht werden müssen. Hubeinheiten, die unter die Gewähr-
leistung fallen, müssen ebenfalls an autorisierte LINAK Werkstätten zurückgesendet werden.

Wartung von doppelt isolierten Produkten
Bei einem doppelt isolierten Produkt sind anstelle einer Erdung zwei Isoliersysteme vorhanden. Ein 
doppelt isoliertes Produkt verfügt weder über eine Erdung noch kann eine Erdung hinzugefügt wer-
den. Die Wartung eines doppelt isolierten Produkts erfordert äußerste Sorgfalt und Systemkenntnisse 
und darf nur von qualifiziertem Wartungspersonal durchgeführt werden. Ersatzteile für ein doppelt 
isoliertes Produkt müssen mit den Teilen, die sie ersetzen, identisch sein. Ein doppelt isoliertes Pro-
dukt ist mit den Worten „Doppelte Isolierung“ oder „Doppelt isoliert“ gekennzeichnet. Das Symbol 
(Quadrat in Quadrat)  kann auch auf dem Produkt angebracht werden.
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Verschiedenes zum DESKLINE® System
Dieses System ist ein DESKLINE-System, das für Schreibtische und den Innenbereich in Büros entwi-
ckelt wurde. Verwenden Sie es nicht in Großküchen oder in anderen Umgebungen, die mit aggressi-
ven Reinigungsmitteln gereinigt werden müssen.

Gewährleistung
Für dieses DESKLINE-Produkt gilt die Gewährleistung gemäß den Bedingungen des LINAK 
DESKLINE Gewährleistungspapiers, das auf der LINAK Website www.linak.de/gewaehrleistung/ ver-
fügbar ist.

Wartung
Entfernen Sie in regelmäßigen Abständen Staub und Schmutz von der Außenseite des Systems und 
überprüfen Sie es auf Beschädigungen und Brüche.

Überprüfen Sie die Anschlüsse, Kabel und Stecker und prüfen Sie die Funktionsfähigkeit sowie die Be-
festigungspunkte.

Reinigung des Bedienelements
Reinigen Sie Ihr Bedienelement mit einem weichen, feuchten Tuch. Es können Allzweckreiniger ver-
wendet werden.

	 	

Verwenden Sie zur Desinfektion des Bedienelements 70-prozentigen Isopropylalkohol, entweder als 
Lösung zum Abwischen oder geben Sie eine kleine Menge auf ein weiches Tuch.

	 	

Das Bedienelement ist keine versiegelte Einheit und enthält Elektronik.

Wenn Flüssigkeiten oder Feuchtigkeit in eine Öffnung eindringen, kann die Platine beschädigt und 
das Bedienelement zerstört werden.
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Daher:

	■ Vermeiden Sie, dass Feuchtigkeit in Öffnungen eindringt, da dies die Platine im Inneren des Be-
dienelements beschädigen kann.

	■ Sprühen Sie das Reinigungs- oder Desinfektionsmittel nicht direkt auf das Bedienelement, da 
Feuchtigkeit in Öffnungen eindringen und die Platine im Inneren des Bedienelements beschädi-
gen kann.

	 	

	■ Reinigungs- und Desinfektionsmittel dürfen nicht stark alkalisch oder säurehaltig sein (der pH-
Wert muss zwischen 6 und 8 liegen) und dürfen kein Bleichmittel oder Chlor enthalten.

	■ Verwenden Sie kein Handdesinfektionsgel als Reinigungsmittel.
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Beschreibung des DESKLINE® Desk Frame 3 
Der Desk Frame 3 (DF3) ist ein kompletter, zweibeiniger Rahmen von LINAK®, der mit dem Fokus auf 
eine einfache und intuitive Montage entwickelt wurde. Er basiert auf einem Oberrahmen, dem soge-
nannten Träger. Der Träger enthält die gesamte Elektronik einschließlich des Motors und aller Kabel. 

Der DF3-Rahmen ist in verschiedenen zweibeinigen Rahmenkonfigurationen erhältlich, von einfa-
chen Rahmen bis hin zu Rahmen mit dem Internal Desk Sensor (IDS), einer Kollisionsschutztechnolo-
gie, die sicherstellt, dass Kollisionen mit Hindernissen die Möbel nicht beschädigen, sowie der Mög-
lichkeit, Bedienelemente mit Display und Memory-Funktion anzuschließen. 

Die Hubsäulen haben keine sichtbaren Gleiter und keine Stanzlöcher in den Profilen und sind in ver-
schiedenen Designs sowie als zwei- oder dreiteilige Säulen erhältlich.

Plattenträger (x2)

Säule (x2)

Fuß (x2)

Träger

Abbildung 1  DF3-Teilebezeichnungen

Montagesatz

	■ 16 Montageschrauben für den Träger und die Kabel (4,5 x 20 mm) – geeignet für 25 mm Tisch-
platten

	■ 12 Montageschrauben für die Plattenträger (4,5 x 35 mm)
	■ 2 Montageschrauben für das Bedienelement (4,0 x 20 mm für DPA, DPB und DPF oder 4,0 x 35 

mm für DPG)
	■ 3 Kabelklemmen (Ø 6,6 mm)
	■ 4 Montageschrauben für die Säulen (M6 x 20 mm) (blank oder schwarz)
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	 Empfohlene Tischplatte: 

Material Furnierte Spanplatte (ähnliche oder bessere Stärke)

Dicke Min 25 mm (1") - geeignet für die mitgelieferten Montageschrauben

Größe Min. 584 x 1.180 mm (23 x 47")

Max. 800 x 1.829 mm (31,5 x 72")

Da die äußere Schiene aus Kunststoff besteht, empfehlen wir dringend, den DF3 auf einer min-
destens 25 mm dicken Tischplatte zu montieren, um Stabilität zu gewährleisten.

1200 mm - 1829 mm ( 47" - 72" )

58
4

 m
m
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0
0

 m
m

 ( 
23

" -
 3

1,5
" )

Max. empfohlener Überstand der Tischplatte : 100 mm

Abbildung 2  DF3 (Standard) mittig an der Tischplatte montiert

Tischgröße und -typ

Desk Frame 3 ist für T-Tische konzipiert und muss mittig an der Tischplatte montiert werden.
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	 Überprüfen Sie die Verpackung und die gelieferten Artikel auf sichtbare Schäden und stellen 
Sie sicher, dass die Antriebswelle korrekt montiert und nicht auseinandergezogen ist.

	 Halten Sie die Plastiktüten von Säuglingen und Kindern fern.

	 Das DF3-Gestell muss an einer Tischplatte befestigt werden. Es ist nicht geeignet, ohne Tisch-
platte aufgebaut und bewegt zu werden.

Zusammenbau des Oberrahmens

Einstellung der Trägerlänge

	 Seien Sie beim Einstellen des Trägers vorsichtig. Die Finger können gequetscht werden.

1.	 Ziehen Sie den Träger auf die gewünschte Länge aus. 
Standard: 1.150 mm bis 1.750 mm (45” bis 69”) 

	 Der Träger darf nicht vollständig auseinandergezogen werden, um die Antriebswelle nicht aus-
einanderzuziehen.

	 Die Mindestverstellung am Verbindungsende beträgt 100 mm (4“) (um die Steckdosen zu-
gänglich zu halten), ansonsten in 25 mm (1“) Schritten verstellbar.

Vorbereitungen für die Montage

1.	 Legen Sie alle Teile für den Schreibtisch zusammen, auch die Tischplatte.

2.	 Drehen Sie die Tischplatte auf den Kopf.

Montage
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Montage der Plattenträger
1.	 Setzen Sie einen Plattenträger an das Ende des Trägers.

2.	 Heben Sie den Träger leicht an und richten Sie ihn an den Schlitzen des Plattenträgers aus.

	 	

3.	 Drücken Sie den Träger mit der Hand fest nach unten, um den Plattenträger am Träger zu be-
festigen. 

	 		

	 Seien Sie beim Zusammenbau des Trägers und des Plattenträgers vorsichtig. Die Finger kön-
nen gequetscht werden.

4.	 Montieren Sie den anderen Plattenträger am anderen Ende des Trägers.

	 Ziehen Sie den Träger nicht mit den Plattenträgern als Griffen heraus.
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Montage des Oberrahmens
1.	 Legen Sie den zusammengebauten Oberrahmen in der richtigen Position auf die Tischplatte. 

Verwenden Sie ein Maßband, um sicherzustellen, dass der Oberrahmen mittig platziert ist.

2.	 Befestigen Sie den Oberrahmen an der Tischplatte.

	 Ziehen Sie die Schrauben gründlich fest, ohne sie zu überdrehen. 
Beispiel: Das maximale Drehmoment für eine furnierte Spanplatten-Tischplatte beträgt 4 Nm.

3.	 Verwenden Sie die folgenden Befestigungsschrauben:

3.1.	 8 Schrauben (4,5 x 20 mm) an den Enden des Trägers. 
Verwenden Sie eine davon, um das Netzkabel mit einer Kabelschelle am Träger zu befes-
tigen und so eine Kabelentlastung zu schaffen, siehe Anschluss des Netzkabels.

3.2.	 2 Schrauben (4,5 x 20 mm) in der Außenschiene.

3.3.	 4 Schrauben (4,5 x 20 mm) an den Verlängerungspunkten.

3.4.	 12 Schrauben (4,5 x 35 mm) in den Plattenträgern.
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Montage der Säulen
1.	 Stellen Sie sicher, dass die Säulen vollständig eingefahren sind.

	 Wenn die Säule ausfährt, wenn sie auf den Kopf gestellt wird, drücken Sie sie von Hand in die 
vollständig eingefahrene Position.

	 Seien Sie beim Verstellen der Säulen vorsichtig. Die Finger können eingeklemmt oder ge-
quetscht werden.

2.	 Kippen Sie die Säulen und setzen Sie sie mit Hilfe der Führungsnuten korrekt auf den Träger.

3.	 Drücken Sie die Säule in eine aufrechte Position.

4.	 Befestigen Sie die Säule mit zwei Schrauben (M6 x 20 mm) am Träger.
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Montage der Füße

Metallfüße (aufgesetzt oder eingelassen)

1.	 Befestigen Sie die Füße mit vier M6- oder zwei M8-Schrauben pro Fuß an den Säulen.

Die Säulen haben vier M6- und zwei M8-Gewindebohrungen in der Bodenplatte. Verwenden Sie für 
die Montage der Füße immer vier M6- oder zwei M8-Schrauben mit den folgenden Spezifikationen: 
	 Qualität: 	 Mindestfestigkeit 8.8 
	 Länge: 	 Min. 10 mm (plus Fußdicke); 
		  Max. 16 mm (plus Fußdicke) für M6 
		  Max. 14 mm (plus Fußdicke) für M8

2.	 Ziehen Sie die Schrauben sorgfältig an (Drehmoment: max. 10 Nm).

	  	
Abbildung 3  Säulenboden am Tischfuß montiert (links: M6; rechts: M8)

3.	 Montieren Sie die Einstellschrauben.

Abbildung 4  Montage der Einstellschraube.
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Kunststoff-Füße

1.	 Befestigen Sie die Füße mit vier M6- oder zwei M8-Schrauben pro Fuß an den Säulen.

Die Säulen haben vier M6- und zwei M8-Gewindebohrungen in der Bodenplatte. 
Bitte beachten Sie: Der DF2L23 hat nur zwei M8-Bohrungen für die Montage der Füße.

Verwenden Sie für die Montage der Füße immer vier M6- oder zwei M8-Schrauben mit den folgenden 
Spezifikationen: 
	 Qualität: 	 Mindestfestigkeit 8.8 
	 Länge: 	 Min. 10 mm (plus Fußdicke); 
		  Max. 16 mm (plus Fußdicke) für M6 
		  Max. 14 mm (plus Fußdicke) für M8

2.	 Ziehen Sie die Schrauben sorgfältig fest. 
Drehmoment: 	Max. 6 Nm für M6 
			  Max. 8 Nm für M8

3.	 Montieren Sie die Einstellschrauben.
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Montage des Bedienelements
Die nachstehenden Zeichnungen zeigen in der Seitenansicht Beispiele für die Positionierung des 
Bedienelements im Verhältnis zum Rand der Tischplatte.

	 Achten Sie darauf, dass jeweils nur ein Bedienelement an den DF3 angeschlossen ist.

1.	 Schließen Sie das Bedienelement an eine der RJ45-Buchsen an.

2.	 Befestigen Sie das Bedienelement an der Tischplatte mit den dafür vorgesehenen Schrauben 
(4,0 x 20 mm für DPA, DPB oder DPF oder 4,0 x 35 für DPG).

2.1.	 Platzieren Sie das DPG so, dass das Display und die Lichtleiste sichtbar sind.

Drawing No.: DPG1B_BORDPLDrawing No.: DPG1B_BORDPL

 
Abbildung 5   Ausrichtung des DPG im Verhältnis zur Tischplattenkante

oder

2.2.	 Montieren Sie das DPF mit einer 90°-Halterung und platzieren Sie es dicht an der Tisch-
plattenkante.

Abbildung 6  Ausrichtung des DPF im Verhältnis zur Tischplattenkante

3.	 Befestigen Sie das Kabel mit zwei Schrauben (4,5 x 20 mm) und zwei Kabelschellen an der 
Tischplatte.
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Anschluss des Netzkabels
1.	 Stecken Sie das Netzkabel in den Träger.

	 Achten Sie bei der Befestigung des Kabels an der Tischplatte darauf, dass Sie eine Kabelentlas-
tung mit der Kabelschelle vornehmen.
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Abschluss der Montage
1.	 Drehen Sie den Schreibtisch um.

	 Es wird empfohlen, den Tisch nicht mit einer Hand umzukippen, da er zu schwer ist. Sie könn-
ten sich dabei verletzen, oder der Tisch könnte beschädigt werden, wenn er herunterfällt.

2.	 Schließen Sie den Tisch an das Stromnetz an.

Ihr Schreibtisch ist jetzt betriebsbereit.

	 Kontrollieren Sie regelmäßig, ob sich Schrauben gelöst haben. Falls erforderlich, befestigen Sie 
sie.

	

	 Während der Benutzung muss die Belastung des Tisches gleichmäßig auf die Tischplatte ver-
teilt sein.

Informationen zur Bedienung des Schreibtisches finden Sie in der entsprechenden Montageanlei-
tung für das Bedienelement.

Demontage
Ein Video mit einer Anleitung zum Demontieren finden Sie hier: https://vimeo.com/1057889620/
fffb6a1288?share=copy 

1.	 Fahren Sie den Tisch auf die niedrigste Höhe, so dass die Säulen vollständig eingefahren sind.

2.	 Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz.

3.	 Drehen Sie den Schreibtisch um.

	 Es wird empfohlen, den Tisch nicht mit einer Hand umzukippen, da er zu schwer ist. Sie könn-
ten sich dabei verletzen, oder der Tisch könnte beschädigt werden, wenn er herunterfällt.

4.	 Ziehen Sie den Stecker des Bedienelements, schrauben Sie es ab und entfernen Sie es.

5.	 Schrauben Sie die Füße ab und entfernen Sie sie.

6.	 Schrauben Sie die Säulen vom Träger ab.

7.	 Kippen Sie die Säule, um sie vom Träger zu entfernen.
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Zubehör und Ersatzteile

Zubehör

Bestellen Sie bei Ihrem nächstgelegenen LINAK® Vertriebsbüro, Händler oder einer Niederlassung.

Ersatzteile

Bitte kontaktieren Sie Ihre zuständige LINAK Niederlassung für Informationen über Ersatzteile.

Reparatur und Entsorgung

	 WARNUNG
Öffnen des Produkts
Verletzungsgefahr für Personen und Gefahr von Fehlfunktionen

	■ Öffnen Sie das Produkt nur, wenn Sie dazu berechtigt sind.

Nur ein autorisiertes LINAK® Servicezentrum sollte LINAK Produkte reparieren. Produkte, die unter 
Gewährleistung repariert werden sollen, müssen an ein autorisiertes LINAK Servicezentrum geschickt 
werden.

Um das Risiko einer Fehlfunktion zu vermeiden, dürfen alle Produktreparaturen nur von einer auto-
risierten LINAK Servicewerkstatt oder einem autorisierten Servicetechniker durchgeführt werden, da 
Spezialwerkzeuge und -teile verwendet werden müssen.

Wenn ein Produkt von nicht autorisiertem Personal geöffnet wird, besteht das Risiko, dass es zu 
einem späteren Zeitpunkt zu Fehlfunktionen kommt.

LINAK Systeme oder Komponenten können entsorgt werden, indem sie in verschiedene Abfallgrup-
pen für Recycling oder Verbrennung unterteilt werden.

Wir empfehlen, dass unser Produkt bei der Entsorgung so weit wie möglich demontiert wird und 
dass Sie versuchen, es zu recyceln. LINAK Systeme oder Komponenten sollten gemäß den im jeweili-
gen Land geltenden Umweltvorschriften entsorgt werden.

Fast alle unsere Gusskunststoffteile werden mit einem internen Code für den Kunststofftyp und den 
Fasergehalt, falls vorhanden, geliefert.

Reparaturen

Systeme sollten nur von einem autorisierten LINAK Servicezentrum oder einem Servicetechniker re-
pariert werden. Systeme, die im Rahmen der Gewährleistung repariert werden sollen, müssen an ein 
autorisiertes LINAK Servicezentrum gesendet werden.

	 Warnung!

	 Durch das unbefugte Öffnen des Systems besteht die Gefahr, dass es zu einem späteren Zeit-
punkt zu Fehlfunktionen kommt.



Nutzungsbedingungen
LINAK® legt großen Wert auf die Richtigkeit und Aktualität der Informationen über seine 
Produkte. Der Anwender ist jedoch dafür verantwortlich, die Eignung der LINAK Produkte 
für eine bestimmte Anwendung zu prüfen. 
Die Produkte von LINAK werden ständig weiterentwickelt und können jederzeit modi-
fiziert und geändert werden. LINAK behält sich das Recht vor, Änderungen, Aktualisierun-
gen und Anpassungen ohne vorherige Ankündigung durchzuführen. Aus dem gleichen 
Grund kann LINAK nicht für die Richtigkeit und den aktuellen Stand der gedruckten 
Informationen auf seinen Produkten garantieren. 

LINAK ist bemüht, Aufträge zu erfüllen. Aus den bereits genannten Gründen kann LINAK 
jedoch nicht garantieren, dass ein bestimmtes Produkt zu einem bestimmten Zeitpunkt 
verfügbar ist. LINAK behält sich das Recht vor, den Verkauf von Produkten einzustellen, 
die auf der Website, in Katalogen oder in anderen schriftlichen Unterlagen, die von LINAK, 
LINAK Niederlassungen oder LINAK Partnern erstellt und produziert wurden, aufgeführt 
sind. 
Alle Verkäufe unterliegen den „Allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen für LINAK 
A/S“, die auf den LINAK Webseiten verfügbar sind. 
LINAK und das LINAK Logo sind eingetragene Warenzeichen von LINAK A/S. Alle Rechte 
vorbehalten.

PRODUKTIONSSTÄTTEN
DÄNEMARK - FIRMENZENTRALE
LINAK A/S 
TEL.: 		  +45 73 15 15 15
FAX: 		  +45 74 45 80 48
FAX (VERTRIEB): +45 73 15 16 13
WWW.LINAK.COM  

CHINA
LINAK (SHENZHEN) ACTUATOR SYSTEMS, 
LTD.
TEL.:		  +86 755 8610 6656
TEL.:		  +86 755 8610 6990
WWW.LINAK.CN

SLOWAKEI
LINAK SLOVAKIA S.R.O.
TEL.:		  +421 51 7563 444
WWW.LINAK.SK 

THAILAND
LINAK APAC LTD.
TEL.:		  +66 33 265 400
WWW.LINAK.COM 

USA
LINAK U.S. INC.
NORD- UND SÜDAMERIKA HAUPTSITZ
TEL.:		  +1 502 253 5595
FAX: 		  +1 502 253 5596 
WWW.LINAK-US.COM
WWW.LINAK-LATINAMERICA.COM

NIEDERLASSUNGEN
Australien
LINAK Australia Pty. Ltd
Tel.: 		  +61 3 8796 9777
Fax: 		  +61 3 8796 9778
E-Mail: 	 sales@linak.com.au
www.linak.com.au 

Belgien
LINAK Actuator-Systems NV/SA
(Belgien & Luxemburg)
Tel.: 		  +32 (0)9 230 01 09
E-Mail: 	 beinfo@linak.be
www.linak.be - www.fr.linak.be

Brasilien
LINAK Do Brasil Comércio De Atuadores 
Ltda.
Tel.: 		  +55 (11) 2832 7070
Fax: 		  +55 (11) 2832 7060 
E-Mail: 	 info@linak.com.br
www.linak.com.br 

Dänemark - International
LINAK International
Tel.: 		  +45 73 15 15 15
E-Mail: 	 info@linak.com
www.linak.com 

Dänemark - Vertrieb
LINAK DANMARK A/S
Tel.: 		  +45 86 80 36 11
Fax: 		  +45 86 82 90 51 
E-Mail: 	 linak@linak-silkeborg.dk
www.linak.dk 

Deutschland
LINAK GmbH
Tel.: 		  +49 6043 9655 0
Fax: 		  +49 6043 9655 60 
E-Mail: 	 info@linak.de
www.linak.de 

Finnland
LINAK OY
Tel.: 		  +358 10 841 8700
E-Mail: 	 linak@linak.fi
www.linak.fi 

Frankreich
LINAK FRANCE E.U.R.L
Tel.: 		  +33 (0) 2 41 36 34 34
Fax: 		  +33 (0) 2 41 36 35 00
E-Mail: 	 linak@linak.fr
www.linak.fr 

Indien
LINAK A/S India Liaison Office
Tel.: 		  +91 120 4531797
Fax: 		  +91 120 4786428 
E-Mail: 	 info@linak.in
www.linak.in 

Irland
LINAK UK Limited (Irland)
Tel.: 		  +44 (0)121 544 2211
Fax: 		  +44 (0)121 544 2552
		  +44 (0)796 855 1606 (UK 
Mobil)
		  +35 387 634 6554 (Republik 
		  Irland Mobil) 
E-Mail: 	 sales@linak.co.uk
www.linak.co.uk 

Italien
LINAK ITALIA S.r.l.
Tel.: 		  +39 02 48 46 33 66
Fax: 		  +39 02 48 46 82 52 
E-Mail: 	 info@linak.it
www.linak.it 

Japan
LINAK K.K.
Tel.: 		  81-45-533-0802
Fax: 		  81-45-533-0803
E-Mail: 	 linak@linak.jp
www.linak.jp 

Kanada
LINAK Canada Inc.
Tel.: 		  +1 502 253 5595
Fax: 		  +1 416 255 7720 
E-Mail: 	 info@linak.ca
www.linak-us.com

Türkei
LINAK İth. İhr. San. ve Tic. A.Ş.
Tel.: 		  + 90 312 4726338
Fax: 		  + 90 312 4726635 
E-Mail: 	 info@linak.com.tr
www.linak.com.tr 

Vereinigtes Königreich
LINAK UK Limited
Tel.: 		  +44 (0)121 544 2211
Fax: 		  +44 (0)121 544 2552
E-Mail: 	 sales@linak.co.uk
Www.linak.co.uk

VERTRETUNGEN
Argentinien
NOVOTEC ARGENTINA SRL
Tel.: 		  011-4303-8989 / 8900
Fax: 		  011-4032-0184 
E-Mail: 	 info@novotecargentina.com
www.novotecargentina.com 

Indien
Mechatronics Control Equipments India 
Pvt Ltd
Tel.: 		  +91-44-28558484, 85
E-Mail: 	 bala@mechatronicscontrol.com
www.mechatronicscontrol.com 

Indonesien
PT. HIMALAYA EVEREST JAYA
Tel.: 		  +6 221 544 8956,  
		  +6 221 544 8965
Fax: 		  +6 221 619 1925
Fax (Vertrieb): +6 221 619 4658
E-Mail: 	 hejplastic-div@centrin.net.id
www.hej.co.id 

Israel
NetivTech LTD
Phone: 	 +972 55-2266-535
Fax:		  +972 2-9900-560
Email: 	 info@NetivTech.com 
www.netivtech.com

Kolumbien
MEM Ltda
Tel.: 		  +[57] (1) 334-7666
Fax: 		  +[57] (1) 282-1684
E-Mail: 	 servicioalcliente@memltda.com.
co
www.mem.net.co 

Singapur
Servo Dynamics Pte Ltd
Tel.: 		  +65 6844 0288
Fax: 		  +65 6844 0070
E-Mail: servodynamics@servo.com.sg

Südafrika
Industrial Specialised Applications CC
Tel.: 		  +27 011 466 0346
E-Mail: 	 gartht@isagroup.co.za
www.isaza.co.za 

Vereinigte Arabische Emirate
Mechatronics 
Phone: 	 +971 4 267 4311 
Fax: 		  +971 4 267 4312
E-mail: 	 mechtron@emirates.net.ae

Malaysia
LINAK Actuators Sdn. Bhd.
Tel.: 		  +60 4 210 6500
Fax: 		  +60 4 226 8901 
E-Mail: 	 info@linak-asia.com
www.linak.my

Niederlande
LINAK Actuator-Systems B.V.
Tel.: 		  +31 76 5 42 44 40 /
		  +31 76 200 11 10
E-Mail: 	 info@linak.nl
www.linak.nl 

Neuseeland
LINAK New Zealand Ltd
Tel.: 		  +64 9580 2071
Fax: 		  +64 9580 2072 
E-Mail: 	 nzsales@linak.com.au
www.linak.com.au 

Norwegen
LINAK Norge AS
Tel.: 		  +47 32 82 90 90
E-Mail: 	 info@linak.no
www.linak.no 

Österreich
LINAK Gmbh - Zweigniederlassung 
Österreich (Wien)
Tel.: 		  +43 (1) 890 7446
Fax: 		  +43 (1) 890 744615 
E-Mail: 	 info@linak.de
www.linak.at - www.linak.hu

Polen
LINAK Polska
LINAK Danmark A/S (Spólka Akcyjna)
Tel.:		  +48 22 295 09 70 /
		  +48 22 295 09 71 
E-Mail: 	 info@linak.pl
www.linak.pl 

Republik Korea
LINAK Korea Ltd.
Tel.:		  +82 2 6231 1515
Fax: 		  +82 2 6231 1516
E-mail: 	 info@linak.kr
www.linak.kr

Schweden
LINAK Scandinavia AB
Tel.: 		  +46 8 732 20 00
Fax: 		  +46 8 732 20 50
E-Mail: 	 info@linak.se
www.linak.se 

Schweiz
LINAK AG
Tel.: 		  +41 43 388 31 88
Fax: 		  +41 43 388 31 87
E-Mail: 	 info@linak.ch
www.linak.ch - www.fr.linak.ch
www.it.linak.ch 

Slowakei
LINAK SLOVAKIA S.R.O.
Tel.: 		  +421 51 7563 444
www.linak.sk

Spanien
LINAK Actuadores, S.L.u
Tel.: 		  +34 93 588 27 77
Fax: 		  +34 93 588 27 85 
E-mail: 	 esma@linak.es
www.linak.es

Taiwan
LINAK (Shenzhen) Actuator systems Ltd.
Taiwan Representative office
Tel.: 		  +886 2 272 90068
Fax: 		  +886 2 272 90096
E-Mail: 	 sales@linak.com.tw
www.linak.com.tw  

Tschechische Republik
LINAK C&S s.r.o.
Tel.: 		  +42 058 174 1814
Fax: 		  +42 058 170 2452 
E-Mail: 	 info@linak.cz
www.linak.cz - www.linak.sk
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